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VERBALE DI SEDUTA DEL COMITATO DI COORDINAMENTO DELLA FEDERAZIONE DEL 16/01/2023 

Seduta in modalità mista: sede della Federazione – Via Saragozza, 175/177 - Bologna e 

collegamento via GoToMeeting 

In presenza: Marco Filippucci coordinatore (Bologna), Gian Paolo Rubin segretario (Ferrara), 

Andrea Rinaldi tesoriere (Reggio Emilia), Daniele Pezzali (Parma), Patrizia Vescovini-delegata 

(Modena), Rita Rava (Ravenna), Gabriella Marangelli (Rimini), Loredana Mazzocchi (Piacenza). 

Assenti: Camilla Fabbri (Forlì Cesena). 

 

Inizio seduta ORE 17:45 

Ordine del Giorno:  

1) Lettura e approvazione verbale seduta precedente; 
2) Delegazione Consultiva a base regionale del 12/01/2023 p.v. - resoconto; 
3) Sito web Federazione - aggiornamento; 
4) Bando MIC - Festival dell'Architettura - aggiornamento; 
5) Varie ed eventuali.  
 

1) Lettura e approvazione verbali sedute precedenti; 

Il Comitato approva il verbale della seduta precedente del 05/12/2022. 

2) Delegazione Consultiva a base regionale del 12/01/2023 p.v. - resoconto; 

L’Arch. Pezzali informa che durante l'ultima DCR è emerso che il Presidente Miceli abbia avuto un 

ripensamento rispetto alle annunciate dimissioni nell’ultima CNO di dicembre 2022. Il presidente 

ritiene violati gli accordi stabiliti con la minoranza alla base dei quali vi era la possibilità di un 

avvicendamento della presidenza e quindi la questione delle dimissioni non è ancora definita. 

La presidenza della CNO ha avuto una serie di incontri con il Consigliere Massimo Crusi che ha 

assunto la delega degli Interni per decidere la trasformazione dei gruppi di approfondimento in 

gruppi operativi. 

L’assetto del CNAPPC è in continua trasformazione con una minoranza di opposizione che 

numericamente è maggioranza 10 contro 5 e sembra che ci sia la volontà della suddetta minoranza 

di indire una CNO straordinaria. Il problema è tecnico in quanto è il Presidente che decide l’ODG. 

Vi è la disponibilità della presidenza della CNO di appoggiare la richiesta in ordine alla possibilità 

che discutendone si trovi una soluzione operativa. Vi è la disponibilità di organizzare anche una 

CNO da remoto per contenere i costi. 

3) Sito web Federazione - aggiornamento; 

L'Arch. Pezzali informa di aver partecipato ad una riunione online con l’Arch. Paolo Marcelli, la 

segretaria di Federazione sig.ra Michela ed il tecnico informatico. Si è proseguito  
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nell’implementazione del nuovo sito rilevando la criticità del logo che andrebbe rivisto.  

L’Arch. Rinaldi propone un piccolo concorso per il logo.  L’Arch. Filippucci pone l’attenzione sulla 

congruità tra le forme ed i colori e si fa presente che è necessario la modifica frequente degli 

eventi e immagini per rendere il sito più dinamico e attrattivo. 

 

Alle ore 18:00 arriva l’Arch. Loredana Mazzocchi 

5) Varie ed eventuali anticipate.  
 
L’Arch. Rava informa della criticità riguardo ad un concorso per titoli nel Comune di Imola in cui 
non viene accettata la figura dell’Architetto in quanto risulterebbe incompetente. L’Arch. Rava ha 
fatto fare un approfondimento dal proprio avvocato che avrebbe rilevato che ai sensi della legge 
sono previste per Ing. Capo le professioni dell’Ingegnere, Architetto e Geologo ma vi sono stati nel 
tempo tutta una serie di sentenze dei TAR e Consiglio di Stato che hanno dato parere avverso 
all’Architetto. 
Filippucci ricorda che il bando prevedeva la laurea LM 4, abilitazione ed iscrizione all’Ordine. Pro-
pone di sentire l’avvocato di Ravenna per farsi carico del problema. 
Pezzali propone di rivolgersi al Consiglio Nazionale. L’Arch. Rava chiede il nominativo di altro avvo-
cato e l’Arch. Rubin propone il proprio consulente l’avvocato Marco De Nunzio. 
 

4) Bando MIC - Festival dell’Architettura - aggiornamento; 

L’Arch. Rava propone per l’evento finale a Cervia la selezione di 10 progetti con l’intervento degli 

autori + 10 altri progetti esposti. Annuncia che porterà 20 - 22 progetti selezionati dal critico Pippo 

Ciorra. 

L’Arch. Rinaldi propone d’inserire anche opere private. 

L’Arch. Marangelli chiede se il 25 gennaio devono essere pronti anche i testi  e l’Arch. Rinaldi 

risponde che possono essere inviati anche dopo 2-3 giorni. 

L’Arch. Mazzocchi annuncia di avere poche opere da presentare per la scarsa adesione all’evento. 

L’Arch. Rava propone d’individuare le motivazioni delle scelte. 

L’evento finale viene fissato a Rimini per il 23 aprile ore 15:00 

 

5) Varie ed eventuali.  
L’Arch. Pezzali presenta la richiesta da parte dell’Associazione Archicittà di Parma di una 

partecipazione della Federazione (non si capisce bene a quale titolo) ad un bando per la 

formazione di una piattaforma digitale di progetti di architettura in parte già in possesso 

dell’associazione. La Federazione risponde negativamente. 

 

La riunione termina alle 19:20. 

 

IL SEGRETARIO 
Arch.  Gian Paolo Rubin 

 

IL COORDINATORE 
Arch. Marco Filippucci 

 


